

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**  
**соискателя ученой степени доктора технических наук**  
**Бикбулатовой Альбины Ахатовны,**  
**научного сотрудника отдела научно-исследовательских работ**  
**Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения**  
**высшего образования «Российский государственный университет**  
**им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)»**  
**д-ра техн. наук, проф. Андреевой Елены Георгиевны**

Бикбулатова Альбина Ахатовна с отличием закончила Уфимский технологический институт сервиса Московского государственного университета сервиса по специальности «Проектирование и технология изделий сферы быта и услуг» в 2000 г. и по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» в 2008 г. После окончания заочной аспирантуры МГУС в 2005 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему «Разработка метода проектирования детской бытовой одежды, формирующей нормальную осанку» по научной специальности 05.19.04 – «Технология швейных изделий». С 2002 по 2014 г. являлась ассистентом, старшим преподавателем, заведующей кафедрой, деканом Уфимского государственного университета экономики и сервиса. В 2009 г. ей присвоено ученое звание доцента по кафедре «Технология и конструирование одежды».

С 2014 по 2020 г. Бикбулатова А.А. работала в Российском государственном социальном университете начальником Управления по работе с региональной и международной сетью, проректором по методической работе и инклюзивному образованию и по совместительству доцентом, профессором кафедры «Социология и философия культуры». С 2020 г. работает в должности проректора по учебно-воспитательной работе Московского государственного университета пищевых производств и в настоящее время по совместительству в должности научного сотрудника отдела научно-исследовательских работ Российского государственного университета им. А.Н. Косыгина.

В 2012–2013 гг. обучалась в Московской школе управления «Сколково» по программе «Новые лидеры высшего образования». В 2014 г. прошла обучение по программе профессиональной переподготовки «Государственное и муниципальное управление», в 2017–2018 гг. прошла обучение по программе профессиональной переподготовки «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования». С 2014 г. является аккредитованным экспертом Рособнадзора. Награждена Почетной грамотой Министерства образования Республики Башкортостан (2011), Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации (2015), Благодарностью Председателя Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации (2016), Благодарностью Департамента труда и социальной защиты населения г. Москвы (2016), Благодарственным письмом Президента Российской Федерации (2018), Благодарностью Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (2020), Благодарностью Мэра Москвы (2020).

Бикбулатова А.А. активно занимается общественной деятельностью и в настоящее время возглавляет проектный офис Минобрнауки России по сети РУМЦ ВО, является членом Организационного комитета и рабочей группы конкурсов профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс» (2015–2021), членом Координационной комиссии Минобрнауки России по реализации мероприятий



Государственной программы «Доступная среда», членом Рабочей группы по вопросам социальной интеграции молодых людей с инвалидностью Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов (2015–2020), членом Рабочей группы по доступности финансовых услуг для инвалидов и маломобильных граждан Банка России (с 2017 г. по настоящее время).

В качестве научного руководителя реализовала 19 государственных контрактов на исполнение научных работ. Бикбулатова А.А. является автором 147 научных трудов, из них – 25 патентов и свидетельств, 5 монографий, 28 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК, 32 публикации – в журналах реферативных баз WoS и Scopus, её индекс Хирша в РИНЦ – 24, в WoS – 22, в Scopus – 6. Под руководством Бикбулатовой А.А. студенты становились призерами и лауреатами научных и творческих конкурсов, двое из них стали победителями программы «УМНИК» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Бикбулатова А.А. являлась организатором конкурсов молодых модельеров «Евро-Уфа-Азия» (2008–2014), а в 2011 г. стала лауреатом I Международного конкурса профессиональных дизайнеров одежды для инвалидов и лиц с ограничениями по здоровью «Bezgraniz Couture» с коллекцией одежды для детей со сколиозом, что свидетельствует о высокой профессиональной компетентности Альбины Ахатовны как дизайнера и преподавателя, способного вдохновлять к творчеству, делиться полезным опытом и квалифицированными навыками.

В сфере научных интересов Альбины Ахатовны Бикбулатовой лежат методы проектирования и изготовления разнообразных швейных изделий, способствующих лечению, реабилитации и профилактике здоровья населения. Результатом ее научных исследований стала диссертация, в которой представлен новый подход к проектированию одежды, отличающейся лечебно-профилактическими, реабилитирующими, абилитирующими функциями, предназначенной для инвалидов и людей с различными отклонениями в состоянии здоровья, а также сформирована методология объективной оценки результативности ее применения. Разработки А.А. Бикбулатовой ежегодно представляются на международных научных конференциях и выставках. Работа над докторской диссертацией, А.А. Бикбулатова проявила себя как высококвалифицированный, изобретательный, инициативный, энергичный и ответственный специалист, способный самостоятельно ставить фундаментальные задачи и находить их оригинальные решения, воплощающие важные результаты как для теории, так и для практического использования в производственных условиях.

Диссертационная работа Бикбулатовой А.А. выполнена самостоятельно и в полном объеме, соответствует критериям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 N 842 (с изм. от 11.09.2021), а ее автор А.А. Бикбулатова заслуживает искомой степени доктора технических наук.

Научный консультант, профессор кафедры  
ХМКиТШИ ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина»  
д-р техн. наук, профессор

Контакты:  
andreeva-eg@rguk.ru  
+7 (495) 951-40-43



О.В. Сироткина

Андреева Е.Г.

27.01.2022